

## हेमसिंह की परेड पर पानी की टंकी एवं उद्यान का लोकार्पण

**ग्वालियर दिनांक— 05.08.2014—** नगर निगम द्वारा नागरिकों की सुविधा के लिये हेमसिंह की परेड क्षेत्र में 20 लाख लीटर क्षमता की पानी की टंकी का निर्माण किया गया है, जिससे अब जलप्रदाय प्रारंभ किया जा रहा है, इस टंकी का लोकार्पण महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता, क्षेत्रीय विधायक एवं पूर्व मंत्री श्री नारायण सिंह कुशवाह, सभापति श्री बृजेन्द्र सिंह जादौन, भाजपा के प्रदेश उपाध्यक्ष श्री वेदप्रकाश शर्मा, भाजपा जिलाध्यक्ष श्री अभय चौधरी, एम.आई.सी. सदस्य श्रीमती पुष्पलता राठौर एवं क्षेत्रीय पार्षद श्रीमती खुशबू गुप्ता, निगमायुक्त श्री विनोद शर्मा सहित द्वारा किया गया। इस अवसर पर अनेक पार्षदगण व क्षेत्रीय नागरिकगण उपस्थित रहें। वहीं मुर्गीफार्म तिराहे पर विकसित किए गए पार्क का लोकार्पण भी उपस्थित अतिथियों द्वारा किया गया। पार्क में हरी घास, पेड पौधे एवं बच्चों के लिए झूले इत्यादि लगाए गए हैं।

उल्लेखनीय है कि हेमसिंह की परेड पर प्रोजेक्ट उदय के तहत बनाई गई पानी की टंकी 20 लाख लीटर की क्षमता की है तथा लगभग 1 करोड़ 70 लाख रुपये की लागत से बनाई गई है तथा इस टंकी से पेयजल सप्लाई प्रारंभ होने पर लगभग 20 हजार लोगों की आबादी को तिघरा का जल प्राप्त होगा।

फोटो— 4074

## हरियाली रथ को महापौर ने हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

**Xokfy; j fnukd& 06-08-2014—** पर्यावरण संरक्षण के लिए शहर के सभी नागरिकों को जागरुक होना होगा क्योंकि जब तक सभी लोग जागरुक नहीं होंगे तब तक ग्रीन ग्वालियर का सपना साकार नहीं हो पाएगा इसलिए शहर के प्रत्येक नागरिक को पौधा रोपण एवं उसके संरक्षण का संकल्प लेना चाहिए। उक्त आशय के विचार महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता ने सिटी सेंटर से हरियाली जागरुकता रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना करने से पूर्व व्यक्त किए।

नगर निगम द्वारा चलाए जा रहे हरियाली व आस्था कार्यक्रम के तहत शहर के नागरिकों को हरियाली के प्रति जागरुक करने तथा पौधारोपण के लिए नागरिकों को प्रोत्साहित करने के लिए अभियान चलाया जा रहा है। जिसके तहत नगर निगम द्वारा घर घर पौधारोपण योजना चलाई जा रही है इसके लिए हरियाली जागरुकता रथ शहर भर में चलाया जाएगा। हरियाली रथ को महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता ने फायर बिग्रेड कार्यालय सिटी सेंटर के सामने से हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

फोटो— 0078

## , frgkfl d ija jkvka dks ; pk ih<h rd i gpkus ds fy, uxj fuxe djrk g\$ pdjh esys dk vk; kst u

**ग्वालियर दिनांक— 12.08.2014—** ऐतिहासिक चक्री की कला को बढ़ावा देने के लिये नगर निगम हरसंभव प्रयास करेगी तथा चकरी मेले सहित इसी प्रकार के अन्य ऐतिहासिक परंपराओं को बचाए रखने के लिए निगम लगातार प्रयासरत है तथा प्रतिवर्ष चकरी मेले का आयोजन कर कलाकारों का प्रोत्साहन कर रहे हैं। उक्त उद्गार महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता ने ऐतिहासिक चक्री मेले के अवसर पर व्यक्त किये। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे सभापति श्री बृजेन्द्र सिंह जादौन ने कहा कि चक्री मेले में अन्य कलाकारों का भी रुझान बढ़े इसके लिए निगम प्रयास कर रहा है।

लोक कला महोत्सव के रूप में मनाए जाने वाले इस मेले में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया जिसमें चक्री प्रतियोगिता आयोजित

की गई। इसके साथ ही सुदर्शन चक्र घुमान की प्रतियोगिता, तलवारवाजी के कौशल का साहसिक प्रदर्शन किया। प्रतियोगिता के अंत में अब्बल आने वाले प्रतियोगियों को नगद पुरूस्कार प्रदान किए गए।

फोटो— 5441, 5613, 5640

## निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने संभाला पदभार

Xokfy; j fnukd& 14-08-2014— भारतीय प्रशासनिक सेवा के 2009 बैच के अधिकारी श्री अजय गुप्ता ने 14 अगस्त 2014 को नगर निगम आयुक्त ग्वालियर का पद भार ग्रहण किया। श्री अजय गुप्ता, आई.ए.एस. शाजापुर जिले के सुजालपुर में एस.डी.एम., बड़वानी में सी.ई.ओ. जिला पंचायत के रूप में पदस्थ रहे हैं। प्रारंभिक प्रशिक्षण के दौरान उन्होंने ग्वालियर के लेण्ड रिकार्ड विभाग में प्रशिक्षण भी प्राप्त किया है। नगर निगम आयुक्त का पदभार संभालने के पश्चात निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता ने निगम के सभी अधिकारियों से परिचय प्राप्त किया तथा नगर निगम द्वारा किये जा रहे विकास कार्यों एवं विकास योजनाओं के बारे में विस्तार से जानकारी प्राप्त की। उन्होंने सभी अधिकारियों से टीम भावना के साथ शहर हित व विकास हित में कार्य करने का आग्रह किया।

फोटो— 6052

## Lora=rk fnol ij egki ksj us egkjk t ckMk , oa l Hkki fr us i fj "kn dk; kly; ea fd; k /otkjkg.k

Xokfy; j fnukd& 16-08-2014 — शहर के विकास में नगर निगम द्वारा किए जा रहे विकास कार्यों के क्रियान्वयन में निगम के अधिकारियों व कर्मचारियों का योगदान बहुत महत्वपूर्ण होता है तथा निगम के अधिकारियों व कर्मचारियों की मेहनत से शहर में विकास योजनाएं फलीभूत होती हैं। उक्त उदगार महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता द्वारा 15 अगस्त को महाराज बाड़ा निगम मुख्यालय पर स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर झण्डा बंधन के उपरांत व्यक्त किये। वहीं सभापति श्री बृजेन्द्र सिंह जादौन द्वारा महापौर कार्यालय जलविहार में झण्डा बंधन किया तथा सभी शहरवासियों को स्वतंत्रता दिवस की शुभकामनायें दी।

फोटो— 6294

## श्री राधा—कृष्ण के मनोहारी रूप को निहारने देर रात तक लगी रही श्रद्धालुओं की कतार

ग्वालियर दिनांक— 18.08.2014 — फूलबाग स्थित गोपाल मंदिर में श्रीकृष्ण जन्माष्टमी के अवसर पर भगवान श्री राधा—कृष्ण का श्रंगार बेसकीमती गहनों के साथ महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता द्वारा किया गया। इस अवसर पर सभापति श्री बृजेन्द्र सिंह जादौन, नेता प्रतिपक्ष श्री शम्मी शर्मा, श्री पुरुषोत्तम भार्गव, श्रीमती पुष्पा शर्मा, श्री देवेन्द्र पाठक, श्री अनिल सांखला, निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, अपर आयुक्त एम एल दौलतानी, लेखाधिकारी श्री दिनेश बाथम, सहित पुलिस अधिकारी मौजूद रहे। गोपाल मंदिर में श्री राधा कृष्ण के श्रंगार के लिए भारी पुलिस सुरक्षा के साथ सेन्ट्रल बैंक के लॉकरों से भगवान के गहने निकाले गए तथा मंदिर में गहनो के देखभाल के बाद गहनों से भगवान का श्रंगार

किया गया तथा श्रंगार के उपरांत पूजा अर्चना के पश्चात आम श्रद्धालुओं के लिए पट खोल दिए गए। उसके पश्चात गोपाल मंदिर पर श्रद्धालुओं की लम्बी लाइने भगवान के इस मनोहरी रूप की एक झलक पाने के लिए लगी रही।

फोटो- 7260

## महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता ने किया आर्थिक सहायता के चैकों का वितरण

Xokfy; j fnukd& 18-08-2014— शहर के आर्थिक रूप से कमजोर एवं पिछड़े नागरिकों की सहायता के लिये नगर निगम द्वारा समय-समय पर आर्थिक सहायता प्रदान कर नागरिकों का आर्थिक सहयोग किया जाता है इसका उद्देश्य शहर के गरीब नागरिकों के बच्चों को अच्छी शिक्षा एवं स्वास्थ्य लाभ उपलब्ध कराना है। इसी उद्देश्य से स्वीकृत 350 से अधिक हितग्राहियों को सहायता राशि के चैक वितरित किये गये।

फोटो- 7456

## दलनह; ea-h Jh ujnz fl g rkej us vkt fofHku fodkl dk; kã dk Hkfeitu , oa ykãki Zk fd; k

Xokfy; j fnukd& 24-08-2014— भारत सरकार के केन्द्रीय एवं क्षेत्रीय सांसद माननीय श्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने आज वार्ड क्रमांक 55 एवं वार्ड क्रमांक 40 में विकास के विभिन्न विकास कार्यों का भूमिपूजन एवं लोकार्पण किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि ग्वालियर के विकास के अनेक कार्यों को नगर निगम के माध्यम से पूर्ण किया गया है एवं करोड़ों रुपये की लागत से विकास के कार्य किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि विकास निरंतर प्रक्रिया है विकास की संभावनायें हमेशा बनी रहती है।

छत्री बाजार मैदान में आज जिम भवन का भूमिपूजन किया जो कि 10 लाख रुपये से बनेगा, इसके साथ ही 15 लाख रुपये की लागत के जिम के उपकरणों का लोकार्पण आज केन्द्रीय मंत्री माननीय श्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने किया। यह कार्य वार्ड समिति क्रमांक 6 की मौलिक निधि की राशि से किया जा रहा है।

फोटो- 9032

## नगर निगम के अधिकारी एवं कर्मचारी संघ द्वारा किया गया केन्द्रीय मंत्री का स्वागत व सम्मान समारोह आयोजित

ग्वालियर दिनांक- 28.08.2014— केन्द्रीय इस्पात, खनन एवं श्रम रोजगार मंत्री, भारत सरकार एवं क्षेत्रीय सांसद श्री नरेन्द्र सिंह तोमर के ग्वालियर प्रवास के दौरान नगर निगम के अधिकारी एवं कर्मचारी संघ द्वारा आज बालभवन में उनका स्वागत व सम्मान समारोह आयोजित किया गया। इस अवसर पर कार्यक्रम की अध्यक्षता महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता ने की। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में सभापति श्री बृजेन्द्र सिंह जादौन, भाजपा जिलाध्यक्ष श्री अभय चौधरी, जीडीए के पूर्व उपाध्यक्ष श्री राकेश जादौन, पार्षद श्री कृष्णराव दीक्षित, वरिष्ठ पार्षद श्री अशोक जादौन एवं निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता उपस्थित रहे।

फोटो- 0048

## okMZ Øekad 53 , oa 38 ea djkmka : i ; s ds fodkl dk; kã dk Hkfeitu o ykãki Zk

**ग्वालियर दिनांक— 28.08.2014—** ग्वालियर शहर सुंदर एवं विकसित शहर बने इसके लिये सभी को मिलकर प्रयास करने होंगे तभी हम अपने शहर ग्वालियर को देश के विकसित शहरों की अग्रपात में खड़ा कर पायेंगे। ग्वालियर शहर में पिछले 5 वर्षों में विकास के कीर्तिमान रचे गये हैं जो कि सराहनीय है। उक्ताशय के विचार केन्द्रीय इस्पात, खनन, श्रम एवं रोजगार मंत्री भारत सरकार एवं स्थानीय सांसद श्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने आज वार्ड क्रमांक 53 एवं 38 में आयोजित करोड़ों रुपये के विकास कार्यों के लोकार्पण व भूमिपूजन अवसर पर व्यक्त किये। कार्यक्रम की अध्यक्षता महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता ने की। कार्यक्रम में क्षेत्रीय विधायक श्री नारायण सिंह कुशवाह, सभापति श्री बृजेन्द्र सिंह जादौन, भाजपा जिलाध्यक्ष श्री अभय चौधरी, वरिष्ठ भाजपा नेता श्री राकेश जादौन, श्री पारस जैन, निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता सहित पार्टी के अनेक पदाधिकारी एवं अन्य नागरिकगण उपस्थित रहे। इस अवसर पर अतिथियों द्वारा वार्ड क्रमांक 53 में लगभग 1 करोड़ 52 लाख रुपये के विकास कार्यों का लोकार्पण एवं भूमिपूजन किया गया। वहीं वार्ड क्रमांक 38 में गोल पहाड़िया ए.बी. रोड पुलिस चौकी के पास हीराभूमिया मंदिर पर आयोजित कार्यक्रम में केन्द्रीय मंत्री श्री नरेन्द्र सिंह तोमर ने लगभग 1 करोड़ रुपये के विकास कार्यों का लोकार्पण जिसमें 80 लाख रुपये की लागत से विभिन्न गलियों में सीमेंट कंक्रीट सड़के एवं 20 लाख रुपये की लागत स्कूल भवन का लोकार्पण किया गया। इसके साथ ही विभिन्न गलियों में सीमेंट कंक्रीट रोड, पार्षद निधि व मौलिक निधि के लगभग 50 लाख रुपये के विकास कार्यों का भूमिपूजन अतिथियों द्वारा किया गया।

फोटो— 0278

## 21वीं संभागीय तैराकी प्रतियोगिता सम्पन्न

**ग्वालियर दिनांक 29.08.2014—** नगर निगम ग्वालियर के मेजवानी में राष्ट्रीय खेल दिवस एवं हॉकी के जादूगर मेजर ध्यानचंद्र के जन्मदिवस के उपलक्ष्य में तरण पुष्कर पर 21वीं संभागीय तैराकी प्रतियोगिता का अयोजन किया गया। प्रतियोगिता में विभिन्न आयु वर्गों में 232 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। प्रतियोगिता का शुभारंभ महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता के मुख्य आतिथ्य में हुआ। महिला ओपन ब्रेस्टस्ट्रोक में जहां अनु ने गोल्ड मेडल जीता वहीं पुरुष ओपन ब्रेस्टस्ट्रोक में आसिम कुमार ने बाजी मारी। इस अवसर पर निगमायुक्त श्री अजय गुप्ता, वरिष्ठ भाजपा नेता श्री रामेश्वर सिंह भदौरिया, पार्षद श्रीमती पुष्पा शर्मा, पार्षद श्री प्रकाशचन्द्र कोरी, वरिष्ठ पार्षद श्री मनमोहन पाठक, वरिष्ठ पार्षद श्री मायाराम सिंह तोमर, पार्षद श्री देवेन्द्र सिंह पाठक बतौर विशेष अतिथि उपस्थित थे।

फोटो— 0364